

建设路街道开展道路安全劝导活动

□记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯 “阿姨，请在这儿等一会儿再过，现在是红灯，给您一份宣传册，您抽空看看……”4月26日，在市区建设路与新华路交叉口附近，文明交通劝导志愿者小若梦向刚停下自行车等红灯的王女士发了一份《文明交通，平安出行》的宣传页，并叮嘱道。

为进一步提升群众的安全意识，规范文明驾驶的自觉性，减少事故发生率，4月26日，卫东区建设路街道联合市义工联及街道交通管理室在市雕附近开展了“文明交通，平安出行”道路安全劝导活动。

此次劝导活动以新华路为主线，交通管理室工作人员与交警带队在新华路矿工路交叉口、新华路建设路交叉口、新华路湛北路交叉口三个点同时开展，对私家车不严格按照交通规则行驶的压线变道、无转向转弯、拥堵塞车等不文明行为进行劝导，由交警按照《道路交通安全法》相关规定按情节严重程度进行处罚惩戒，由志愿者发放文明行驶宣传册进行劝导宣传，提升驾驶员的交通安全意识，提高驾驶员的文明素养。

同时，对来往行人不文明过马路行为进行劝导，志愿者身着红马甲为驻足停车等待的行人发放《文明交通，平安出行》宣传页。

“我们老师说闯红灯是危险行为，我们应该自觉遵守交通规则，安全出行。”坐在电动车上和妈妈一起等红灯的小朋友徐俊鹏听到志愿者的劝导后，也补充道。

据了解，此次由街道交管室牵头的“文明交通，平安出行”劝导活动共有38位志愿者加入，向群众发放宣传页1000余份，开展校园安全教育1场，此次交通安全劝导活动是对交通安全教育日的延续与发展，“交通劝导活动每周二、周五、周六都会集中开展，我们会不断扩大交通安全劝导志愿者的招募，促进从孩子到老人对交通安全的重视，打造交通安全教育的常态化、普及化，最大限度保障群众安全，构建和谐交通。”街道交管室负责人李汉华说。

戏迷大舞台 想唱您就来 东苑社区举行专场戏曲演出

□记者 李霞 通讯员 武馨

本报讯 “一家人欢天喜地把我来请，余太君我穿宅院来到了前庭……”4月20日下午，卫东区东安路街道东苑社区办公楼前小广场上锣鼓声声，人头攒动，由该社区戏迷协会组织开展的戏曲专场演出正在热烈进行。

当天，记者看到，虽说天气阴沉，还有零星小雨飘落，但丝毫没有影响演员表演和戏迷听戏的热情。《朝阳沟》《打金枝》《红娘》《人走时运财运路广》《送环环自由身》……虽然都是耳熟能详的豫剧曲目，但王春英、朱松枝、王风云、邵喜兰等20多名演员或深情，或激昂，或委婉的演唱，仍赢得了现场观众的阵阵掌声。

该社区有关负责人告诉记者，为了此次演出活动的顺利开展，该社区戏迷协会的演员们早在一个月前就开始排练了。当天的演出活动历时两个半小时，受到了居民的欢迎。



月季花开香满园 居民护绿共赏春

地质社区居民争当“护花使者”

□记者 杨元琪/文 李英平/图

本报讯 不知不觉，春天已经过去了一大半。近日，记者来到卫东区优越路街道地质社区，满园的月季花开正艳，吸引不少人驻足欣赏。与此同时，全民参与的“护花行动”也在悄然上演。

4月25日下午，记者走进地质社区小花园，花坛里的月季花开正艳，白色、红色、黄色、粉红色，五彩斑斓的花朵十分娇艳。小的花朵犹如拳头，大的花朵像个海碗，花瓣密实，芬芳四溢。漫步在鹅卵石小道上，令人惬意万分。此时正值地质社区幼儿园放学，不少家长带着孩子游园赏花、合影留念。“只许看，不许摸，这可是咱们社区的宝贝。”一位老人抱着孙子在假山花坛外赏花，调皮的孩子刚要伸手摘花就被制止了。记者看到，花坛里不仅设

置了提示牌，社区绿化队还设置了篱笆。居民张师傅告诉记者，每年春天，社区花园里的月季都如期绽放，今年的花朵比往年的都大，十分喜人，周边不少居民都慕名前来欣赏。据地质社区党支部书记段红伟介绍，为了让更多人欣赏到花开美景，很多社区居民主动当上了“护花使者”，对辣手摧花的行为加以制止，令社区工作人员深受感动。

“这是我们大家共同努力的结果，环境好了，咱们住着都舒服。”地质社区主任刘灿福告诉记者，为了美化小区环境，社区花园共种植了3000余株各类月季花，最近两年迎来了盛花期，尤其是今年，不仅施足了肥料，还赶上了两场春雨，月季不仅提前绽放，而且相对往年更加艳丽。据悉，近两年，地质社区荣获“省级园林式单位”“花园式单位”“市级文明示范社区”等多项荣誉称号。

矿前街社区党员志愿者为社区文化广场“洗脸”

□记者 李霞

本报讯 4月22日上午，新华区西市场街道矿前街社区组织20多名党员志愿者进行义务劳动，打扫社区文化广场的卫生，美化这里的环境。

当日上午9点多，记者在现场看到，党员志愿者们有的拿着铁锹清理小广场上的垃圾，有的扫地，有的洒水，有的用抹布擦拭健身器材，还有的蹲下身子，捡

拾绿篱及花坛附近的落叶和杂物……很快，社区文化广场的面貌焕然一新。

“平时，我们常在这里打篮球和健身，这下环境好了，大家在这里锻炼时就更舒心了。”22岁的党员志愿者陈记超感慨地说。

该社区有关人士告诉记者，本次活动以实际行动诠释了志愿者为人民服务的宗旨，不仅美化了社区环境，也受到了社区居民的广泛好评。

建设路街道开展有烟烧烤专项治理 守护蓝天本色

□记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯 “每年这个时候，我们家都不敢开窗户，楼下的烧烤店天天油烟四起，把我们附近的空气搞得难闻死了，摊位还出在门口，过个车子都不方便。”近日，家住卫东区建设路街道辖区一位不愿透露姓名的女士生气地说。

随着气温回升，餐饮门店开始想方设法在店门口增设烧烤摊位以“扩大经营”，但点燃的炭火、弥漫的油烟，不但影响了附近居民的生活，而且污染了城市环境。为此，自4月22日起，卫东区建设路街道启动有烟烧烤专项治理活动，针对居民反映强烈、空气污染最严重的有烟烧烤进行专项整治。

在整治过程中，该街道首先向有烧烤摊位的经营户发放了《致有烟烧烤业户的一封信》，并通过相关媒体发布整治通告，要求所有有烟烧烤摊点经营户自行拆除烧烤炉具，所有夜市烧烤一律改为店内经营，禁止设立店外摊位占用人行道、绿化带；各类烧烤经营活动必须采取有效的除油污措施。

另外，街道还加强对烧烤食品的检查与管理，对无烟烧烤的生食来源质量进行检查，强化产品留样与餐厨垃圾管理，杜绝地沟油、假鸡蛋、死猪肉等违禁产品的流入；清查餐饮门店操作间有害物质以及库房有禁漆物质样品，严查罂粟壳、亚硝酸盐、泡打粉等违规食品添加剂；并督导烧烤门店签订《食品安全承诺书》，提高经营者食品安全意识与安全防护能力。

据了解，自有烟烧烤专项整治活动开展以来，该街道共出动50余名工作人员与志愿者，对辖区13条主次干道的有烟烧烤进行集中整治。截至目前，该街道发放宣传页1000余份，查处有烟烧烤5处，责令整改2处，查扣烧烤炉4个。

健身器材小区“安家” 居民家门口锻炼

□记者 李霞/文 张鹏/图

“过去锻炼得跑好远，以后在家门口就有地方锻炼了！”4月26日上午，在新华区西高皇街道天湖苑社区天湖苑小区内，在新装的健身器材上锻炼身体居民新桂山先生开心地告诉记者。

靳先生说，他搬到该小区两年多了，平时，喜欢锻炼的他因为小区内没有健身器材，他锻炼身体时，要么选择在小区内“走走散散步”，要么骑车到距离小区较远的广场、公园，感觉很不方便。当天上午，记者看到，新装的这组健身器材有上肢牵引器、腰背按摩器、扭腰健身器等。

该社区工作人员陈一帆告诉记者，这些健身器材是西高皇街道和社区为了方便该小区居民锻炼身体特意多方筹措资金购买并安装的，希望居民健身时一定要爱护、保护器材的完好。



天湖苑社区居民使用新装的健身器材。本报记者 张鹏 摄